

# 饼干盒里藏着数百片穿山甲鳞片

通讯员 杨津锋 本报记者 王索妮 文  
通讯员 王超 摄

本报讯 一个普普通通的饼干盒内,居然藏匿了数百片穿山甲鳞片和数件象牙制品,企图蒙混过关,结果被海关关员当场戳穿了“障眼法”。

昨日,杭州海关立案调查一起濒危动植物制品走私案,共查获违规携带入境的濒危动物制品752克,其中象牙制品557克、穿山甲鳞片195克。这是杭州海关今年首次在义乌空港查获违规携带濒危动植物制品入境案件。

2月7日晚,杭州海关隶属义乌海关关员在对一名中年男子进行例行查验时,发现这名从刚果金经香港入境的男子的随身行李X光图像异常,其包内有一块密度很高的物品。

打开行李,海关关员发现这个可疑物体是一个外观普通的饼干盒,但这个饼干盒掂起来特别重。打开饼干盒,里面是一包用牛皮纸包得严严实实的东西,再打开,原来是密密麻麻的动物鳞片和疑似象牙制品。

后经相关部门鉴定,这批用牛皮纸包裹的物品是濒危动物穿山甲鳞片和非洲象牙制品。由于这名男子无法出具允许进口的相关证明,海关依法暂扣了这批濒危动物制品并作进一步调查。



根据相关法律法规,没有相关允许进口证明,禁止贸易、携带和邮寄非洲象、穿山甲物种和制品进出我国国境。除了穿山甲鳞片和象牙制品之外,斑马皮、犀牛角、羚羊角、马鹿角、金刚鹦鹉、玳瑁、砗磲、鹦鹉螺、红珊瑚、小叶紫檀、沉香等动植物及其制品,也是属于禁止或限制出入境的野生动植物制品。海关提醒广大进出境旅客,切勿随意携带、邮寄、托运以上濒危动植物及其制品出入境,以免触犯法律。

## 「雷鸟」出击



本报记者 王志浩 通讯员 薛健 周斌彬

“我是中国海警,请停船接受检查!”2月20日,浙江海警第一支队官兵在台州、温州海域开展为期12天的“雷鸟”专项行动。此次行动旨在打击非法猎捕、出售珍贵、濒危海洋野生动植物等违法犯罪行为。图为海警执法人员登船检查。

近年来,有不法分子受高利润诱惑,不惜铤而走险、顶风作案,在我国东海非法猎捕、出售红珊瑚等国家一级保护野生动植物,以牟取暴利。

# 征地方案张贴在村务栏符合法定程序吗?

## 嘉兴4位村民与秀洲区政府对簿公堂



庭审现场

本报记者 高敏 通讯员 沈羽石

本报讯 征收土地方案进行公告,但张贴的形式算不算符合法定程序呢?昨天,嘉兴市中级法院开庭审理一起行政诉讼,嘉兴秀洲区王店镇南梅村的4名村民与嘉兴市秀洲区人民政府对簿公堂。村民们认为,秀洲区政府作出征地公告并没有真正送达他们手里,属于程序违法,要求予以撤销。秀洲区分管副区长出庭应诉。

秀洲区王店镇南梅村因杭平申(浙江段)航道改造工程(五星桥——长生桥段)建设项目需要,被纳入征地范围。原

告高某某等4人都是该村的村民。原告表示,原告的房屋正好属于该项目的征收范围内,从征收伊始,征收主体并未按照《征收土地公告办法》发布相关公告,也未遵从《土地管理法实施条例》履行法定程序。2016年6月21日,原告向秀洲区政府信函邮寄《政府信息公开申请表》,要求其公开关于此次征收土地的相关文件。

2016年7月4日,原告得到回复,得知秀洲区人民政府于2015年4月29日就已经发出了征收土地方案公告。原告认为,被告作出该征地公告程序违法,严重侵犯原告合法权益,要求确认违法并予以撤销。

法庭上,原、被告围绕征地公告是否程序违法的争议焦点展开举证、质证与庭审辩论。

被告答辩称,2015年4月29日,被告工作人员就将征收土地公告送达王店镇南梅村村委会,并张贴于村委会村务栏内,并且拍摄了张贴照片证明,南梅村村委会人员在《征地公告张贴拍照证明》和《征地公告送达张贴回执》上签字。对此,被告当庭出具相关证据。被告认为,将公告张贴在王店镇南梅村村务栏内,符合法律规定,未侵犯原告的合法权益。

原告对张贴的事实虽然表示认可,但同时提出,他们并没有看到张贴的这份公告,被告并没有送达他们手上,原告对此也一直不知情,直到后来向区政府申请信息公开,才算是真正知晓。

张贴形式到底算不算按照法定程序对征地事宜进行公告,目前,此案仍在审理之中,嘉兴中院将择日宣判。

# 没有食用就没有伤害

施经

“穿山甲公子”“穿山甲公主”“穿山甲经理”等在微博自炫吃穿山甲的一系列事件,让我们再次关注起穿山甲这一濒危动物。



原本与人无涉的穿山甲,究竟是如何一步步沦为盘中餐的?第一个吃螃蟹的人是英雄,第一个吃穿山甲的人却打开了潘多拉的魔盒。穿山甲在生物学中属于特化物种,身体机能极具特殊性,肝脏不大,肝解毒功能弱,免疫系统弱,且其一年仅繁殖一胎,繁殖能力也弱。对如此特殊的物种,原本就是吃一只少一只,许多人却仅仅由于贪恋野味,好奇心作祟,遂大肆猎杀。更有不少人将吃野生穿山甲视为风尚,公开兜售其“肉质鲜美”等,引得一些毫无法律和动物保护意识的食客趋之若鹜。穿山甲是国家二级保护动物,我国独有的中华穿山甲已接近灭绝。穿山甲的日渐凋零首先是这些食客管不住嘴造成的。

穿山甲除了被暗地里卖给食客外,其鳞片等还被收购用作中药材,长期以来,药用和食用比重基本各占50%。不过值得注意的是,近年来,食用比重越来越大,不少人已从最初的尝鲜发展为有恃无恐的炫富。据统计,从上世纪60年代到2004年,我国境内穿山甲数量几乎呈断崖式下跌。一方面是穿山甲数量的锐减,另一方面则是不少有权或有钱人将其变成自己的待客佳肴。市场上越来越难找到穿山甲,只有手握特权的人才能通过特殊渠道获得这越发罕见的食材。穿山甲的可怜之处在于,恰恰是其生存处境越发困难的时候,食客的欲求越发不可遏制。无论是“穿山甲公子”的“第一次吃,口感味道很好,已经深深爱上了这野味了”还是“穿山甲公主”的“常年补到流鼻血”,穿山甲已成为他们炫耀身份和地位的符号。有网友嘲笑他们愚蠢,不该如此大肆声张。难道那些未曾在微博上大肆声张的“李局长”“黄书记”就聪明了吗?说句偏激的话,若不是“穿山甲公子”已渐成往事的微博被网友翻出,不知道还有多少穿山甲要被大快朵颐。不约束某些“权贵”日益膨胀的权力,穿山甲就难逃被吃的命运!

一言以蔽之,将穿山甲推上餐桌的终究还是贪婪的人心。黑市交易的穿山甲大都由越南等地走私进入国内,身处越南等货源地的神秘人站在交易链的最顶端,他负责接收国内订单、决定批发野味。原本仅百来块钱的穿山甲,因中途多次转手,待运到国内,价格便飙升至几千甚至数万元不止,正是如此高额的利润让贩卖者甘冒法律风险。炫富、炫势的食客仅仅位于交易链的终端,即便没有他们的消费需求,如此丰厚的利润也必定会驱使食利者开辟出一个又一个新的市场。落入贩卖者手中的穿山甲几乎都无法存活太久,它们被当作单纯的商品,身体被注入石灰石、防腐剂、兴奋剂甚至泥沙碎石等物质,根据重量被卖以不同价钱,沦为交易双方博弈的筹码。这说到底是一笔金钱交易,是见不得光的跨国贸易。保护穿山甲已不只是建立多少保护区、人工养殖场的问题,除了保证国内现存的野生穿山甲不受伤害外,如何同越南等国家展开合作、如何彻底斩断黑色交易链,才是决定穿山甲命运的关键。

为了让穿山甲不再成为盘中餐,人们除了要管好嘴,还要收紧自己欲壑难填的心。除此之外,更重要的是加大依法打击的力度,遏止残害穿山甲乱象的蔓延。

# 宁波积极培育名所名品名律师

本报记者 黄素珍 通讯员 王明珍 黄爱琴

本报讯 近日,宁波市召开全市“名所名品名律师”培育工程推进会。记者在会上获悉,至2020年,宁波全市律师事务所将达到170家以上,全市律师突破3000人。也就是说,3年后,宁波每万名老百姓将配置3名以上律师。

宁波市司法局相关负责人表示,到2020年,宁波市的律师事务所总量将达到170家以上,建成百人所3家、70人所6家、50人所6家、30人所15家的梯队,并力争培育出10家以上专业鲜明或内部专业团队分工明显,尤其是在证券、公司并购、知识产权、破产重整、生态保护、电子商务等专业领域具有一定影响力的专业所,培育出10家以上在婚姻家庭、刑事辩护、劳动争议等传统法律服务领域有优势的专业所,为全市经济社会发展提供法律品质化服务和智库化支撑。

同时,全市律师将突破3000人,万人比达到3.6以上,并着力在专业领域及青年律师中开展“名律师”评选,培养和选树100名讲政治、重操守、专业精、服务优,在行业内有美誉度、在社会上有影响力的名律师,并着力研发和提炼100件适应经济社会发展需求的法律服务产品和经典服务案例。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

